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datum 09 juni 2026 
uw kenmerk   
zaaknr. 2026-Z5653 
documentnr. WLDOC-1037746042-18260 
onderwerp Beantwoording artikel 35-vragen fractie Water NATUURlijk over de natuurherstelverordening  
  

Beste Terra Kremers, 

 

Per e-mail van 13 mei 2026 heeft u aan het dagelijks bestuur een aantal vragen gesteld over de 

natuurherstelverordening.  

 

U schrijft: “In 2024 is de Europese Natuurherstelverordening aangenomen door de Raad van de 

Europese Unie. Deze wet moet ervoor zorgen dat ecosystemen niet alleen beschermd, maar ook 

hersteld worden. De verordening verplicht de lidstaten om maatregelen te treffen om deze doelen te 

behalen: 

 

- In 2030 is minimaal 30% van de natuur hersteld; 

- In 2040 is ongeveer 60% van de natuur hersteld; 

- In 2050 zijn bijna alle ecosystemen weer in goede staat. 

 

Het ministerie LVVN werkt momenteel aan een nationale doorvertaling middels een Natuurplan. De 

Europese Natuurherstelverordening heeft grote betekenis voor het beleid en de uitvoering van taken 

van Waterschap Limburg, zo benadrukt ook de Unie van Waterschappen op haar website. Deze 

verordening raakt niet alleen bestaande verplichtingen, zoals de Kaderrichtlijn Water, maar vraagt 

ook om tijdige bestuurlijke keuzes richting 2030. Vanuit de kaderstellende rol van het AB acht Water 

NATUURlijk het van belang om vroegtijdig inzicht te krijgen.” 

 

Vraag 1 

Is het Dagelijks Bestuur op dit moment inhoudelijk bekend met de Europese 

Natuurherstelverordening en de verplichtingen die hieruit voortvloeien voor Waterschap Limburg? 

Zo ja, in welke hoedanigheid? 

 

Antwoord op vraag 1 

Ja, het DB is bekend met de Europese Natuurherstelverordening. De ontwikkelingen rond de EU 
Natuurherstelverordening (NHV) worden gevolgd en besproken binnen de Commissie Watersystemen 

(CWS) van de Unie van Waterschappen, waarin ook het dagelijks bestuur (DB) is vertegenwoordigd. 
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De relevante stukken die in dit verband worden geagendeerd, worden ter kennisname met het DB 

gedeeld (bijvoorbeeld bijlage B). 

 

Vraag 2 

De Unie van Waterschappen heeft een quickscan gemaakt over de impact van deze 

Natuurherstelverordening op waterschappen (dd. 15 oktober 2025) 2. Staat het DB, net als 

WaterNatuurlijk, achter de resultaten, suggesties en aanbevelingen van deze quickscan? 

 

Antwoord op vraag 2 

De resultaten van de quickscan zijn besproken in de CWS van 12 september 2025 (link). Op basis 

hiervan, en in samenhang met het position paper biodiversiteit van de UvW, is de inzet van de UvW 

bepaald ten aanzien van de ontwikkeling van het Natuurplan voor Nederland. 

Het DB kan zich vinden in de daaruit voortgekomen en hieronder samengevatte kernboodschap, die 

tevens is overgenomen in het position paper ‘Waterschappen en de Natuurherstelverordening’ 

(bijlage A): 

 

De Unie van Waterschappen zet in op een actieve samenwerking met medeoverheden bij de 

implementatie van de NHV en de totstandkoming van het Natuurplan, om kansen voor 

waterkwaliteit, waterbeschikbaarheid, klimaatadaptatie en biodiversiteit te benutten en tegelijkertijd 

de uitvoerbaarheid voor waterschappen te borgen. Daarbij is het van belang dat de rolverdeling 

helder wordt uitgewerkt, met een systeemverantwoordelijkheid bij het Rijk, een regierol voor de 

provincies en een inhoudelijke en uitvoerende bijdrage van waterschappen vanuit hun wettelijke 

taken. Ook wordt benadrukt dat de implementatie van de NHV niet mag leiden tot extra 

belemmerende regelgeving, maar juist moet bijdragen aan robuustere natuur en meer ruimte op 

termijn. Tot slot is onderstreept dat waterschappen op dit moment al een substantiële bijdrage 

leveren aan biodiversiteit en ecologisch waterbeheer. 

 

Vraag 3 

De Natuurherstelverordening biedt kansen om haar rol te pakken bij natuurherstel en een duurzame 

toekomst. Maar zij zal ook een grote impact hebben op o.a. de taken, organisatie, het budget, de 

uitvoering, het beleid, de planning en de rol van het waterschap; zie ter inspiratie ook bijlage 1. Hoe 

ziet het DB de implementatie van de Natuurherstelverordening voor ogen? 

 

Antwoord op vraag 3 

Om het proces van implementatie van de NHV en de totstandkoming van het nationale Natuurplan in 

goede banen te leiden, werken het Rijk en medeoverheden aan bestuurlijke afspraken in de vorm van 

een convenant. Dit convenant zal naar verwachting worden geagendeerd in het Bestuurlijk Overleg 

Natuur+ van 18 juni 2026. Beoogd wordt hiermee te borgen dat de belangen van waterschappen, 

waaronder die van Waterschap Limburg, via de Unie van Waterschappen volwaardig worden 

betrokken bij de uitwerking van het Natuurplan en eventuele aanpassingen van de omgevingswet. In 

het huidige concept-Natuurplan maakt het ministerie van LVVN inzichtelijk welk bestaand beleid 

bijdraagt aan de doelen van de NHV. Het plan bevat echter nog geen concrete aanvullende 

maatregelen, waardoor de gevolgen voor waterschap Limburg op dit moment nog niet duidelijk zijn. 

Gelet op deze onzekerheden en de nog beperkte concreetheid van de uitwerking, wordt ervoor 

gekozen om naast het inbrengen van de belangen bij de ontwikkeling van het Natuurplan, de 

ambtelijke inzet in eerste instantie te richten op het versterken van de samenwerking met de 

provincie Limburg bij de uitvoering van de EU Habitatrichtlijn (Natura 2000). De kern van deze aanpak 

https://unievanwaterschappen.nl/wp-content/uploads/Quickscan-Natuurherstelverordening-%E2%80%93-Impact-op-waterschappen-Eindversie.pdf


 
 
 
 
 
 

Pagina 3/3 
Zaaknr. 2026-Z5653 / Doc.nr. WLDOC-1037746042-18260 

is dat de afspraken die gemaakt worden voor de uitvoering van de Natura 2000 opgaven als 

fundament kunnen dienen voor een effectieve en samenhangende samenwerking bij de toekomstige 

implementatie van de NHV. Beide beleidssporen zijn gericht op herstel en behoud van ecosystemen. 

 

Vraag 4 

Volgens de planning van het ministerie van LVVN dient het concept-natuurplan in september 2026 

ingediend te worden bij de Europese Commissie, het definitieve natuurplan in september 2027 en 

start de uitvoering van het natuurplan in 2027. Kan het DB aangeven wanneer het Algemeen Bestuur 

betrokken wordt en in welke rol en met welke ambitie? Wordt er bijvoorbeeld een 

themabijeenkomst georganiseerd voor het Algemeen Bestuur? 

 

Antwoord op vraag 4 

De implementatie van de NHV kan op uiteenlopende onderdelen impact hebben op de taken van 

waterschappen, waaronder uitvoering, beheer en onderhoud, monitoring en rapportage, alsmede 

vergunningverlening. Dit brengt naar verwachting ook financiële consequenties met zich mee, 

waarvoor aanvullende middelen en capaciteit benodigd zullen zijn.  

Op dit moment is de uitwerking van het concept‑Natuurplan echter nog onvoldoende concreet om het 

AB inhoudelijk nader te informeren. Waar eerder werd verwacht dat het concept‑plan 

richtinggevende beleidskeuzes zou bevatten, blijkt dit vooralsnog beperkt tot een overzicht van 

bestaand beleid dat bijdraagt aan de doelen van de NHV. Concrete maatregelen en bijbehorende 

consequenties ontbreken op dit moment. 

De kernboodschap is dan ook als volgt samen te vatten; de impact van de NHV op waterschap 

Limburg is op dit moment nog niet duidelijk. Verwacht wordt dat de benodigde duidelijkheid pas 

ontstaat bij het definitieve Natuurplan, waarin de concrete maatregelen en de doorwerking naar wet- 

en regelgeving worden vastgelegd. 

Zodra er meer inzicht ontstaat in de (te verwachten) gevolgen, zal het DB het AB hierover zo spoedig 

mogelijk informeren en betrekken bij de verdere ontwikkelingen. 

 

Wij gaan ervan uit u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Overeenkomstig het bepaalde in 

artikel 35 van het Reglement van orde voor de vergaderingen van het algemeen bestuur zal een 

afschrift van deze brief ter kennisneming worden toegezonden aan de leden van het algemeen 

bestuur. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

het dagelijks bestuur van Waterschap Limburg,  

 

 

 

de secretaris-directeur, de dijkgraaf 

 

  
ir. E.J.M. Keulers MMO S.M.M. Borgers 

 

 

 




